

习近平同委内瑞拉总统马杜罗会谈时强调

## 真诚友好 互利共赢 不断推进中委战略伙伴关系

新华社北京9月22日电 (记者钱钱)国家主席习近平22日在人民大会堂同委内瑞拉总统马杜罗举行会谈。两国元首就加强中委共同发展的战略伙伴关系及有关国际和地区问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平表示,委内瑞拉是拉美地区重要国家。在双方共同努力下,两国关系发展很好。委内瑞拉前总统查韦斯是中国人民的伟大朋友,为推动中委关系发展作出了杰出贡献,我们十分怀念他。中方赞赏马杜罗总统和委内瑞拉新一届政府继承查韦斯总统对华友好政策,将发展委中关系作为外交优先目标。当前,中委关系处于承前启后、继往开来时期。双方应该深化互利友好合作,推动中委共同发展。

习近平强调,中委双方要保持高层交往,密切政府、立法机构、政党交往,交流互鉴党的建设、经济发展等方面经验。双方要发挥两国政府高级混合委员会和融资合作机制作用,统筹推进能源、农业、基础设施建设、金融等领域务实合作,为相互投资创造良好条件。

马杜罗表示,委中两国真诚友好、平等相待、互利合作。委方感谢中方宝贵支持,特别是对查韦斯总统的深厚友谊。查韦斯总统生前高度重视对华关系,同中方领导人共同缔造并发展了两国战略伙伴关系,这是他留下的最宝贵遗产之一。委内瑞拉人民正沿着查韦斯总统开辟的道路继续前进。我们将继承查韦斯总统的意愿,巩固和扩大同中国的友好合作,促进本国经济多元化和社会发展。委方希望规划好两国未来10年合作,特别是加强党际和治国理政交流,拓展工业、农业、油气、交通基础设施建设、民生、科技、投融资等领域合作。欢迎中国企业参与委内瑞拉经济特区建设。委方愿同中方在重大国际地区问题上保持沟通协调,支持建立中拉合作论坛,愿为推动中国同拉美合作发挥积极作用。

会谈后,两国元首共同出席融资、文化、教育、培训、便利人员往来等领域合作文件签字仪式。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为马杜罗举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海、国务委员杨洁篪、全国政协副主席刘晓峰等出席。

## 全总十五届十六次主席团会议在京召开

李建国主持并讲话

本报北京9月22日电 (记者王娟娟、郑莉)中华全国总工会第十五届执行委员会主席团第十六次全体会议今天在京召开。中共中央政治局委员、全国总工会主席李建国主持会议并讲话。

李建国指出,党中央高度重视工人阶级和工会工作,对筹备开好工会十六大作出重要指示。党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神,为推进工会工作、开好工会十六大提供了思想和行动指南。他要求,各级工会要认真贯彻落实中央精神,增强政治意识、大局意识和责任意识,振奋精神、改进作风,有针对性地加强各方面工作,为工会十六大的召开营造良好的环境。

会议审议并原则通过拟提交全总十五届八次执委会议审议的中国工会十六大报告(审议稿)、中国工会章程修正案(审议稿)、财务工作报告(审议稿)、经审工作报告(审议稿);审议并原则通过关于提交审议中国工会十六大报告、中国工会章程修正案、财务工作报告、经审工作报告的各项决议(草案)。

明年是两国建交40周年,双方要举办一系列文化交流活动,加深相互了解和友好感情。两国要密切多边领域合作,共同推动建立中拉合作论坛,提升中拉合作整体水平。

马杜罗表示,委中两国真诚友好、平等相待、互利合作。委方感谢中方宝贵支持,特别是对查韦斯总统的深厚友谊。查韦斯总统生前高度重视对华关系,同中方领导人共同缔造并发展了两国战略伙伴关系,这是他留下的最宝贵遗产之一。委内瑞拉人民正沿着查韦斯总统开辟的道路继续前进。我们将继承查韦斯总统的意愿,巩固和扩大同中国的友好合作,促进本国经济多元化和社会发展。委方希望规划好两国未来10年合作,特别是加强党际和治国理政交流,拓展工业、农业、油气、交通基础设施建设、民生、科技、投融资等领域合作。欢迎中国企业参与委内瑞拉经济特区建设。委方愿同中方在重大国际地区问题上保持沟通协调,支持建立中拉合作论坛,愿为推动中国同拉美合作发挥积极作用。

会谈后,两国元首共同出席融资、文化、教育、培训、便利人员往来等领域合作文件签字仪式。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为马杜罗举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海、国务委员杨洁篪、全国政协副主席刘晓峰等出席。

始终保持着旺盛的生命力。据不完全统计,目前竞赛的企事业单位覆盖率为78.4%;职工参与率为74.2%。近10年来,全国职工技术创新项目数达到7200万项,实现职工技术革新360万项,发明创造180万项,获得专利54万项,总结推广先进操作法126万项。(下转第3版)

## 喜迎工会十六大·创新铸辉煌 ⑥

### ■标题新闻

- 张德江对斯洛伐克进行正式友好访问  
□张高丽会见委内瑞拉总统马杜罗并共同出席中委高委会第十二次会议闭幕式

(据新华社)



## “今年,我这样过中秋”

——几位基层干部的过节自述

### 遏制公款送礼 倡导节日新风

新华社记者 朱翃

中秋月圆之日,万家团圆之时。在中秋三天长假里,基层干部在忙些什么呢?记者走访了几位基层干部,听他们讲过中秋节的故事。

“这个中秋节主要是和家里人一起过,不过是个连遭‘轰炸’的节假日。”上海市信访办

工作人员于文兆说,“因为收到了‘粉红炸弹’,要面对甜蜜的烦恼。”于文兆收到亲戚朋友孩子的婚礼请帖。

虽然中秋三天假期要赶两场婚礼,但于文兆还是很开心,“一方面,看到孩子们成家立业了,感觉我们这辈人肩上的担子轻一些了;另一方面,因为这样的喜事,亲朋好友聚在一起,吃吃饭、聊聊天都是享受。”

崇明县新闻办副主任杨磊则是平静的幸福。“我中秋节当天值班,好在一切平安,没有

什么事,说明大家都开开心心、平平安安地过中秋节。”杨磊说,“其余两天,主要在家里跟妻子孩子享受放假生活,过得很快乐,平常上班比较忙,假期就多在家里陪家人。”

上海徐汇区天平街道办事处工作人员孔缨告诉记者,“今年的中秋假期基本都在家里,享受与家人团聚,这就是回归中秋团圆的本源。假期里和爱人一起下厨,做一顿美味大餐,看望一下家里的老人,晚上再看看电视、电影,心里很满足。”(据新华社上海9月22日电)

(详见今日第8版)

### 肯尼亚发生袭击事件

至少59人死亡,一名中国公民不幸遇难

9月21日上午发生在肯尼亚首都内罗毕韦斯特盖特购物中心的袭击事件现已造成至少59人死亡、200余人受伤。肯尼亚军警与武装人员仍在对峙中,不排除还会出现新的人员伤亡。中国驻肯尼亚大使馆证实,一名中国公民在袭击事件中不幸遇难。

外交部发言人洪磊22日说,中方坚决反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击事件。同时要求肯方全力救治中方伤员,配合妥善处理中方遇难人员善后事宜。

新华社记者 李京 摄

发放纪念品等往届工会代表大会期间不可缺少的项目。据了解,仅此几项就节约资金30余万元。

同时,为了进一步改进工作作风,安徽省总研究决定建立健全联系点制度。省总领导每人联系3-4个市,1-3个企业,1-3个结对帮扶困难户;每个职能部门联系1个市,2个县(市、区)工会,3个国有(国有控股)企业事业单位工会,4个非公有制企业工会。省总还要求重点联系那些工会组织力量比较薄弱的企业、新经济和社会组织、生产经营困难的企业,以便针对问题有所侧重地改进工作。

“宁要自己省一点,也要将钱用在职工最需要的地方。”在刚刚结束的安徽省工会第十三次代表大会期间,省总工会将建立用制度管权、用制度管人、用制度管事的长效机制,切实通过制度创新,加强和改进机关作风建设。

### 走群众路线 转工作作风

## 坚持法治反腐 建设廉洁政治

### 人民日报评论员

法理昭彰,有腐必惩。9月22日,济南市中级人民法院对薄熙来受贿、贪污、滥用职权案做出一审判决,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。综观整个薄熙来案,从立案侦查、审查起诉、提起公诉到开庭审理,再到法院宣判,整个过程以事实为根据,以法律为准绳,彰显了法治精神和司法正义,表明了我们党和国家依法惩治腐败的坚决态度和坚定决心。

用治思和治方式反对腐败,是我们党坚持倡导的反腐倡廉思路。薄熙来案的查处过程,始终都贯穿着依法反腐的基本理念。无论是依党纪国法的查办过程,还是对案件的依法指定管辖;无论是控辩双方充分质证,法院公开透明审理,还是依法作出一审判决,都始终运行在法治的轨道上,始终坚持以法治为依归。正因如此,对薄熙来案的依法查处,得到广大干部群众的支持拥护,这同时也有力表明,坚持依法反腐,既体现一种政治文明,也凝聚着普遍的社会共识。

律己廉为首,治国法为先。坚定不移惩治腐败,是我们党有力量的表现,也是全党同志和广大群众的共同愿望。对薄熙来的坚决依法惩处充分表明,党纪国法面前没有例外,不管涉及到谁,都要一查到底,都要依法严惩。实践证明,反腐败越坚决,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,就越能发挥震慑力。当前,腐败现象依然多发,滋生腐败的土壤依然存在,反腐败斗争的形势依然严峻复杂,只有始终保持惩治腐败高压态势,坚持依纪依法严惩腐败,才能正党风、顺民意,才能聚党心、得民心。

党的十八大提出建设廉洁政治的重要任务,要求做到干部清正、政府清廉、政治清明。全党同志尤其是各级领导干部务必牢记,任何人都没有法律之外的绝对权力,任何人行使权力都必须为人民服务、对人民负责并自觉接受人民监督;务必坚定理想信念,强化宗旨意识,时刻警醒拒腐防变,带头遵纪守法,不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力;务必坚持廉洁自律,把反腐倡廉当做政治必修课来认真对待,守住做人、处事、用权、交友的底线,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

(新华社北京9月22日电)

## 安徽省总加大工会经费向基层倾斜力度

将钱用在职工最需要的地方

会存在的诸多困难以及需要上级工会解决的诸多问题。

在了解到少数基层工会活动经费并不十分宽裕,尤其是对各种培训活动感觉“有心无力”后,省总立即研究制定下发了《安徽省总工会主体培训班次管理办法》的通知,规定工会领导干部培训班及研讨班、工会业务培训班、上岗资格培训班的培训经费,一律列入省总工会年度预算,实行按标准全额保证,组织承办单位不再收取任何费用。

不仅如此,安徽省总还决定,工会经费应当进一步向基层倾斜。为此,安徽省总决定加

大对下级工会的补助力度,并将以往一年两次对下补助办法进行调整,及时下拨资金支持各地工会开展重点工作和救灾帮扶、送清凉慰问等活动。截至8月31日,省总对下补助比去年同期增长82%。

“宁愿自己省一点,也要将钱用在职工最需要的地方。”在刚刚结束的安徽省工会第十三次代表大会期间,省总工会将建立用制度管权、用制度管人、用制度管事的长效机制,切实通过制度创新,加强和改进机关作风建设。

### 走群众路线 转工作作风



## 强台风“天兔”在广东汕尾市沿海地区登陆

新华社广州9月22日电 (记者吴涛、詹奕嘉、杨春雪)记者22日从广东省气象台获悉,强台风“天兔”已于19时40分在汕尾市沿海地区登陆,登陆时风力为14级,预计将在23日下午以热带风暴的级别移出广东,进入广西境内。

台风登陆时,记者正在汕尾市鲘门镇采访,当时风雨大作,前往汕尾市区的高速公路已经封闭,记者拟从324国道前往,行至途中时,滂沱的大雨几乎淹没了视线,开着车灯也

9月22日在广东省汕头市莱芜轮渡码头拍摄的海浪。

当日19时40分,强台风“天兔”在广东汕尾沿海地区登陆,登陆时中心附近最大风力14级。新华社发(许锐伟 摄)

无济于事,大风差点将车吹起来。记者只能躲到国道旁一家加油站内。

为防风,加油站工作人员已经把加油机用布盖住并且用绳子捆结实,并且用两张木椅将后门堵住。大风在门外呼啸,雨点能横穿过长约20米的遮雨棚。已经在加油站工作了几年的谢油站加油员罗海玲说:“从来没见过这么厉害的台风,太可怕了。不过我们在19日就收到消息,开始准备防风。家里也收到了消息。”

据广东省气象局介绍,22日夜间到23日白天,粤东、珠江三角洲有暴雨到大暴雨,粤西市县有暴雨局部大暴雨,粤北市县有大雨局部暴雨。中南部市县有8-10级大风,“天兔”中心经过的附近市县有11-14级大风。目前广东省气象灾害(台风)一级应急响应仍在生效中。